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Sveaskogs gruppcertifi kat. Företagets 

virkesköpare har under året fått fortsatt 

utbildning om miljöarbetet och FSC. 

EFFEKTIVARE RUTINER

2007 genomfördes en kartläggning av 

Sveaskogs inköpsmönster. Inköpsstra-

tegin vidareutvecklades. Den innebär ett 

förstärkt affärsmannaskap för Sveaskog, 

där både köpare och leverantör upp-

fyller Sveaskogs övergripande krav enligt 

företagets uppförandekod. 

 Sedan 2007 har Sveaskog ett nytt 

verksamhetsledningssystem, VLS, inte-

grerat med intranätet. VLS är process-

orienterat och är ett hjälpmedel för att 

styra och leda företaget samt ett stöd för 

verksamheten.

SPONSRING

Sveaskog prioriterar sponsringsåtagan-

den som är till nytta för företagets 

affärer och de samhällen där företaget 

är verksamt. Riktlinjer styr val av sam-

arbetspartners och sponsringsprojekt. 

Sveaskog samarbetar med bland andra 

Världs naturfonden (WWF), Svenska 

Orienteringsförbundet, Sportfi skarna, 

Svenska Skidskytteförbundet och 

 Skansen. Därutöver sker sponsring av 

lokala föreningar och aktiviteter. 

Mål
Införa och följa upp uppförande-
koden i kund, leverantörs- och 

entreprenörsrelationer

Vid anställningar, medarbetarsamtal, upp-

handlingar och avtal är det obligatoriskt 

att gå igenom uppförandekoden.

 Under 2007 inkom sex rapporter 

 rörande möjliga överträdelser eller av-

vikelser från uppförandekoden. Samtliga 

har undersökts i relation till kodens 

innehåll och intentioner. Huvuddelen har 

avslutats under året och inget fall har 

föranlett några sanktioner.

Uppförandekoden sporrar till rätt attityd

Tommy Nilsson är en chef i Sveaskog med många viktiga kundrelationer 

och lika många betydelsefulla medarbetarrelationer. För honom är upp-

förandekoden mycket sunt förnuft, men också grunden i hur vi beter oss 

mot varandra. 

– För mig är uppförandekoden en be-

skrivning av det som var och en redan har 

med sig som ett normalt förhållningssätt 

och sunt förnuft, säger Tommy. 

BIDRA TILL RÄTT ATTITYD
Uppförandekoden ska styra hur 

medarbetare i Sveaskog agerar – mot 

varandra och i relationer med affärs-

partners. Koden är som ett fundament 

för verksamheten, där fi nns allt samlat. 

Som marknads- och områdesansvarig för 

Sveaskog i Norrbotten poängterar Tommy 

att det är medarbetarna som skapar 

kundernas och leverantörernas bild av 

företaget. Och det handlar inte bara om 

munnens bekännelse. 

 – Det vi säger är en sak. Vi kan vara 

vältaliga och hederliga i ord, men om atti-

tyderna säger annat blir vi inte trovärdiga, 

vare sig internt eller hos kunder, menar 

Tommy. 

– Uppförandekoden får mig att tänka 

på de attityder jag sprider. Det är när jag 

funderar över hur jag beter mig och ut-

trycker mig, som jag verkligen lever efter 

uppförandekoden. Jag vill bidra till rätt 

attityd istället för fel, säger han. 

ÄN TYDLIGARE SOM CHEF
Tommy påpekar att han som chef måste 

vara än mer tydlig i hur han agerar och ut-

trycker sig, eftersom det påverkar andras 

attityder. Ibland rannsakar han sig själv 

och inser till exempel att vissa skämt och 

jargong kan bidra till en tråkig attityd. 

 – I medarbetarundersökningen Vi i 

Sveaskog kommer det fram att det fi nns 

medarbetare som känner sig kränkta och 

det gör mig bekymrad förstås. Vi måste 

alla markera och agera om det fi nns 

sådana företeelser, men vi chefer har ett 

större ansvar för detta, påpekar Tommy.  

Läs mer om Vi i Sveaskog på sid 79. 

Tommy Nilsson, områdes- och 

marknadsansvarig i Norrbotten.
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Mål
Göra Sveaskog tydligare och 

synligare i syfte att öka kunskapen 
hos medarbetare, kunder, virkes-

leverantörer och andra intressenter 
om Sveaskogs verksamhet. 

KOMMUNIKATION MED INTRESSENTER

Kommunikationen mellan Sveaskog 

och företagets intressenter pågår på 

många nivåer, framför allt med bäring på 

frågor kring hur skogsmarken nyttjas och 

brukas. Att Sveaskogs verksamhet intres-

serar många människor bekräftas även 

vid de dialogmöten, ekoparksinvigningar, 

friluftsdagar, exkursioner, konferenser 

och mässor som Sveaskog arrangerat 

och deltagit i under året. Även Sveaskogs 

öppna årsstämma var välbesökt. 

 Sveaskog har under 2007 medverkat 

vid ett antal mässor och evenemang, som 

till exempel Skogsnolia, Vildmarksmässan 

och Sportfi skemässan.

KUNDCENTER

Under 2007 tog Sveaskogs kundcenter 

emot 1 283 telefonsamtal. Merparten av 

samtalen handlade om jakt- och fi ske-

frågor, markförsäljning och försäljning av 

plantor. 

DIALOG OM NATURVÅRDSSKOGAR

Under hösten presenterade Sveaskog 

arbetet med naturvårdsskogar om 10% 

av den produktiva marken. Utöver interna 

möten hölls ett 20-tal externa möten med 

närmare 200 personer. Intresset var stort 

och informationen fortsätter under 2008. 

FÖRETAGSTIDNING

Företagstidningen Forum Sveaskog ska 

öka kunskapen om Sveaskogs roll, verk-

samhet och betydelse som affärspartner, 

arbetsgivare och samhällsaktör. Tid-

ningen gavs ut med fem nummer 2007 

och skickas till alla kunder, entreprenö-

rer, jaktlag med fl era intressenter samt 

medarbetare. 

 En läsvärdesundersökning genom-

fördes för att ta reda på vad läsarna 

tycker och om tidningen bidrar till att 

ge en tydligare bild av Sveaskog. De 

största läsegrupperna fi nns bland jaktlag, 

fastighetsägare, politiker och myndighe-

ter. De vill läsa mer om energifrågor, nya 

användningsområden för skogsråvaran, 

teknik- och metodutveckling, skogens roll 

i klimatarbetet samt jakt. Undersökningen 

visade att tidningen är uppskattad. 73% 

gav betyget 4–7 på en 7-gradig skala. 

AKTIV NYHETSFÖRMEDLING

Sveaskog arbetar aktivt med att förmedla 

nyheter om verksamheten till en bred all-

mänhet genom berörda medier. Företaget 

inbjuder även medier att bevaka såväl 

publika arrangemang som aktiviteter i 

den löpande verksamheten. 

 En medieanalys av artiklar och inslag 

under 2007 där Sveaskog är med, visar 

att en tredjedel av artiklarna initierades 

av pressinformation från Sveaskog. Mest 

uppmärksamhet fi ck Sveaskogs nyheter 

om vindkraftsatsning och avsättning för 

naturvårdsskogar. Framförallt återfi nns 

artiklar om Sveaskog i landsortstidningar. 

UTVECKLAD REDOVISNING

För att förbättra hållbarhetsredovisningen 

genomfördes en intressentdialog hösten 

2007. Utgångspunkten var intressenter-

nas behov av information om hållbarhets-

arbetet. Många synpunkter kom fram och 

arbetas in i 2007 års hållbarhetsredo-

visning samt i det fortsatta arbetet med 

företagets ansvarsfrågor. Dialogen visar 

att man tycker att redovisningen är tydlig, 

lättläst och välstrukturerad, men intres-

senterna efterlyser exempelvis tydligare, 

mer mätbara mål och en öppenhet kring 

negativa händelser och intressekonfl ikter.

 

NY WEBBPLATS

Sveaskogs externa webbplats ska 

utvecklas och förbättras. Under hösten 

genomfördes en behovsinventering med 

fokus på verksamhetens mål och an-

vändarnas krav. Webbplatsen ska stärka 

Sveaskogs varumärke, stödja affärs-

verksamhet och uppdrag samt förmedla 

aktuell, korrekt och relevant information. 

Lanseringen är planerad till september 

2008. 

FÖRBÄTTRAD INTERNKOMMUNIKATION

I mars introducerades ett nytt intranät 

med integrerat verksamhetslednings-

system. Intranätet är ett viktigt verktyg 

för att nå ut internt till medarbetare med 

kontinuerlig information om Sveaskogs 

vision, mål, strategier och resultat.

 Vi i Sveaskog-undersökningen visar 

att medarbetarnas kännedom om visio-

nen är god och att kunskapen om företa-

get har förbättrats. Ett förbättringsområde 

där resultatet inte är tillräckligt är stolthet 

över företaget och framtidstro. 

Ett tydligare Sveaskog

Sveaskog ska av medarbetare och intressenter uppfattas som ett öppet, 

kompetent, pålitligt och utvecklande skogsföretag som kombinerar affärs-

mässighet, miljömedvetenhet och socialt ansvarstagande. 

Hållbarhetsredovisning
Socialt ansvar
Ett tydligare Sveaskog
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Sveaskog håller lokala dialogmöten, Forum Sveaskog, 

runt om i landet. Bilden visar lunchpausen för deltagarna 

vid Forum Sveaskog i Luleå i december 2007. 



Norrbotten Västerbotten BergslagenSödra Norrland Götaland

Vd

Staber

Marknad

Produktion

Skogsskötsel

Sveaskog Naturupplevelser AB

Svenska Skogsplantor AB

Intressebolag

ORGANISATION

Ledning och organisation

Sveaskog har 726 tillsvidareanställda medarbetare. Koncernen består 

av Skogsrörelsen, staber, dotterbolagen Sveaskog Naturupplevelser AB 

och Svenska Skogsplantor AB samt intressebolag. 

PROCESSTYRD ORGANISATION

Sedan 2006 består Sveaskogs skogs-

rörelse av de tre processerna Marknad, 

Produktion och Skogsskötsel. Pro cess-

organisationen infördes för att få större 

effektivitet, ökad lönsamhet och bättre 

intern samverkan. Under 2007 har 

fastighetsförsäljningen integrerats i 

process Skogsskötsel. 

MARKNADSOMRÅDEN

Skogsrörelsen är indelad i fem marknads-

områden; Norrbotten, Västerbotten, Södra 

Norrland, Bergslagen och Götaland. 

 Huvudorterna i de fem marknadsområde-

na är Kalix, Lycksele, Östersund, Örebro 

och Växjö. Dessutom fi nns ett antal lokal-

kontor runt om i landet.

 De tre huvudprocesserna fi nns 

 representerade på varje marknadsområde 

och arbetar för ett gemensamt mål, vilket 

gör att företaget kan använda de lokala 

resurserna på ett effektivt sätt.

KONCERNLEDNING

Sveaskog leds av verkställande direk-

tören enligt de mål och instruktioner som 

fastslagits av styrelsen. Vd ingår inte i 

 styrelsen, men är föredragande och förser 

styrelsen med information som underlag 

för dess arbete. Vd:s ansvar innefattar 

löpande verksamhetsfrågor och kontakter 

med företagets styrelseordförande och 

externa intressenter. 

 Koncernledningen består utöver vd 

av vice vd samt cheferna för staberna 

Ekonomi och Finans, Information, Juridik, 

Miljö och socialt ansvar, Personal samt 

Skogskapital. Koncernledningen har 

under 2007 haft åtta sammanträden. 

Under 2007 har ledningen dessutom haft 

två temadagar med fokus på för företa-

get strategiska frågor. Inom de operativa 

dotterbolagen Svenska Skogsplantor 

AB samt Sveaskog Naturupplevelser AB 

fi nns egna ledningsgrupper som leds 

av respektive vd. En gång i kvartalet har 

Sveaskogs vd verksamhetsuppföljning 

med ledningen i respektive dotterbolag, 

med företagets ledning för skogsrörelsen 

samt med respektive stabschef. 

MEDARBETARE

Sveaskog har 726 tillsvidareanställda 

medarbetare. Medelåldern var 48 år 

under 2007. Personalomsättningen under 

året var 9,2% och sjukfrånvaron var 3,2%. 
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Sveaskogs chefer träffas två gånger per år och diskuterar affärer, verksamhets-

utveckling och frågor om personalansvar. Bilden visar ett chefsmöte som hölls på 

Skansen i Stockholm i november 2007. 

INTERN INFORMATION

Sveaskogs chefer träffas två gånger per 

år på chefsmöten. Dessa är viktiga forum 

för enad kultur och utvecklat ledarskap, 

där också mål och affärer diskuteras. 

 Förutom vid regelbundna arbets-

platsmöten får Sveaskogs medarbetare 

information om företaget via intranätet, 

som lanserades i ny version med 

integrerat verksamhetsledningssystem 

i mars. Samtliga medarbetare får även 

Sveaskogs företagstidning Forum 

Sveaskog hemskickad. 

 Årligen genomförs medarbetarsamtal 

mellan chefer och medarbetare. Genom 

medarbetarundersökningen VIS mäts 

vartannat år hur Sveaskog fungerar och 

upplevs som arbetsgivare. VIS genom-

fördes under hösten och delar av resul-

tatet fi nns nedan på sid 79. 

FACKLIG SAMVERKAN

Dialogen med personalorganisationerna 

är viktig. För att underlätta information 

och samråd inom företaget mellan 

kondernledning och företrädare för 

personalorganisationerna fi nns tvär-

fackliga informationsgrupper, benämnda 

referensgrupper. För att anpassa den 

överenskommelse som funnits mellan 

arbetsgivaren och personalorganisatio-

nerna om samråd fi nns sedan januari 

2007 ett nytt referensgruppsavtal. 

 Som ett komplement till arbetsmiljö-

lagstiftning och centrala arbetsmiljöavtal 

har parterna inom Sveaskog också 

 arbetat fram ett lokalt arbetsmiljöavtal. 

Samtliga fackliga organisationer är 

berörda och avtalet syftar främst till att 

tydliggöra samverkansformer för att 

främja en god arbetsmiljö.   
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Styrelse

Av bolagsstämman 
valda styrelseledamöter

Bo Dockered, styrelseordförande
Född 1941, invald 1999. AgrDhc. Vice 

ordförande i Andra AP-fonden. Ledamot i 

KSLA. Tidigare förbundsordförande i 

Lantbrukarnas riksförbund, ordförande i 

bland annat AB Trav och Galopp, Lernia AB 

och Sveriges Lantbruksuniversitet SLU. 

Ordförande i fastighetsutskottet (FU) och 

ersättningsutskottet (EU). 

 Närvaro vid styrelsemöten under 2007: 

9 av 9, FU 6 av 6 och EU 1 av 1.

 

Håkan Ahlqvist
Född 1943, invald 2003. Agronom och 

ekonomiexamen. Tidigare vd och koncern-

chef Cerealia samt lång erfarenhet som 

företagsledare från livsmedelsindustrin. 

Ordförande i Förpacknings- och Tidnings-

insamlingen AB, Svensk Returkartong AB 

och Svenska Metallkretsen AB, ledamot i 

Coop Norden och Coop Sverige. Ledamot i 

KSLA. Ledamot i revisionsutskottet (RU). 

Närvaro vid styrelsemöten under 2007: 

8 av 9 och RU 6 av 6. 

Lars Johan Cederlund
Född 1941, invald 1999. Civilekonom vid 

Handelshögskolan, Stockholm. Ämnesråd, 

enheten för statligt ägande, Närings-

departementet. Tidigare olika befattningar 

inom regeringskansliet. Ordförande i 

OECD:s arbetsgrupp för privatisering och 

bolagsstyrning av statliga bolag och i 

Förvaltningsbolaget Stattum. Ledamot i 

Civitas Holding AB/Vasakronan AB. 

Ledamot i fastighetsutskottet (FU). Närvaro 

vid styrelsemöten under 2007: 9 av 9 och 

FU 6 av 6.   

Thomas Hahn
Född 1964. Invald 2007. Agronomie doktor 

vid Sveriges Lantbruksuniversitet 2001. 

Forskare och studierektor vid Centrum för 

tvärvetenskaplig miljöforskning (CTM), 

knuten till Stockholm Resilience Centre. 

Ordförande i Ekonomer för Miljön. Tidigare 

involverad i The Millennium Ecosystem 

Assessment. Närvaro vid styrelsemöten 

under 2007: 6 av 6.   

Lena Johansson
Född 1955, invald 1999. Agronom vid 

Sveriges Lantbruksuniversitet. General-

direktör för Kommerskollegium. Tidigare 

generaldirektör för Livsmedelsekonomiska 

institutet, SLI. Ledamot i Stiftelsen Svensk 

Industridesign och Styrelsen för internatio-

nellt utvecklingssamarbete. Ledamot i 

fastighets utskottet (FU). Närvaro vid 

styrelsemöten under 2007: 8 av 9 och 

FU 6 av 6.   

Birgitta Johansson-Hedberg
Född 1947, invald 2001. Fil kand, psykolog-

examen vid Lunds Universitet. Ordförande i 

Umeå Universitet,  Vinnova och Vägverkets 

Konsultråd, vice ordförande i A-banan, 

ledamot i Botniabanan, Fortum, Finans-

inspektionen och NAXS Nordic Access 

Buyout Fund. Tidigare vd och koncernchef 

i FöreningsSparbanken och Lantmännen. 

Ledamot i ersättningsutskottet (EU). 

Närvaro vid styrelsemöten under 2007: 

9 av 9 och EU 1 av 1.   

 

Christina Liffner
Född 1950, invald 1999. Civilekonom vid 

Handelshögskolan, Stockholm. Tidigare 

fi nansdirektör Asea-koncernen, vice vd och 

CFO AssiDomän AB. Ordförande i Svensk 

Adressändring AB, Svenska Endometrios-

föreningen, vice ordförande i AB Svensk 

Exportkredit, ledamot i Länsförsäkringar 

Bergslagen, Civitas Holding AB/Vasa-

kronan AB, Prevas AB samt i SJR in 

Scandinavia AB. Ordförande i revisions-

utskottet (RU). Närvaro vid styrelsemöten 

under 2007: 8 av 9 och RU 6 av 6.   

Anna-Stina Nordmark-Nilsson
Född 1956, invald 2006. Civilekonom.

Vd på Företagarna. Tidigare auktoriserad

revisor, Hälso- och sjukvårdsdirektör i

Stockholms Läns Landsting, vd på

Piteå-Tidningen, Landstingsdirektör i

Norrbotten samt Vägdirektör i Norr- och

Västerbotten. Vice ordförande i Svenska

Kraftnät och ledamot i Diös Fastigheter

AB. Närvaro vid styrelsemöten under

2007: 9 av 9.

Arbetstagarrepresentanter
 

Eva-Lisa Lindvall 
Född 1951, invald 2007. Ordinarie, Ledarna. 

Planeringsledare, Sveaskog. Ledamot i 

fastighetsutskottet (FU). Närvaro vid 

styrelsemöten under 2007: 8 av 9 och FU 

3 av 4.   

Sture Persson
Född 1957, invald 2003. Ordinarie, Skogs- 

och Träfacket. Skördarförare, Sveaskog. 

Ledamot i revisionsutskottet (RU). Närvaro 

vid styrelsemöten under 2007: 9 av 9 och 

RU 6 av 6.

Kurt Larsson
Född 1952, invald 2003. Suppleant, 

Skogs- och Träfacket. Skördarförare, 

Sveaskog. Närvaro vid styrelsemöten 

under 2007: 9 av 9.   

 

Ola Lassemo 
Född 1974, invald 2006. Suppleant, 
SACO. Chef Virkes administration, 

Sveaskog. Närvaro vid styrelsemöten 

under 2007: 9 av 9.

Åsa Domeij och Maria Norrfalk frånträdde 

sina uppdrag som styrelseledamöter vid 

årsstämman 2007. Deras närvaro vid 

styrelsemöten fram till dess var 2 av 3 

respektive 3 av 3.   

 

Revisorer

Torsten Lyth född 1952, vald 1999. 

Auktoriserad revisor, Ernst & Young.   
 

Torbjörn Köhler född 1952, vald 1999. 

Auktoriserad revisor, Ernst & Young.   
 

Filip Cassel född 1947, förordnad 2004. 

Auktoriserad revisor, Riksrevisionen. 
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Sveaskogs koncernledning. Från vänster: Karin Ericsson, 

Linda Andersson, Olof Johansson, Urban Eriksson, 

Herman Sundqvist, Gunnar Olofsson, Peder Zetterberg, 

Solveig Aspholm.Koncernledning  

Gunnar Olofsson

Vd och koncernchef sedan 2004. 

Född 1955.

Anställd sedan 2001.

Civiljägmästare.

Tidigare bland annat skogsdirektör 

i Sveaskog, vd för Persson Invest 

Skog och byrådirektör vid Skogs-

styrelsen. Styrelseordförande i 

Sveaskogs  dotterbolag Sveaskog 

Naturupp levelser AB och Svenska 

Skogs plantor AB samt ledamot i 

Setra Group AB. 

Urban Eriksson

Vice vd.

Född 1959.

Anställd sedan 2003.

Linda Andersson

Chef stab Information.

Född 1971. 

Anställd sedan 2004.

Solveig Aspholm

Chef stab Juridik.

Född 1957.

Anställd sedan 2006.

Karin Ericsson

Chef stab Personal.

Född 1956.

Anställd sedan 2001.

Olof Johansson

Chef stab Miljö och socialt ansvar.

Född 1958.

Anställd sedan 1988.

Herman Sundqvist

Chef stab Skogskapital.

Född 1963.

Anställd sedan 1994.

Peder Zetterberg 

Chef stab Ekonomi 

och Finans.

Född 1951.

Kontrakterad sedan 2006.
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Ordlista

Sveaskogs historik

Aptering
En trädstams uppdelning i sortiment. 
Uppdelningen görs så att största 
 möjliga eko no miska utbyte erhålls.

Arrondering
Skogsfastigheternas relativa 
belägenhet.

Askåterföring
Att till skogsmarken återföra den 
mineral ämnesrika askan från ved som 
eldats i biobränslepannor. På så sätt 
upprätthålls ett  långsiktigt kretslopp av 
vissa näringsämnen.

Avsalumassa
Torkad massa som säljs i balar på 
 marknaden.

Avverkningsrätt (leveransrotköp)
Skogsägaren låter en opartisk person 
märka ut ett skogsområde som ska 
 avverkas. Köparen ansvarar själv för 
skörd och ut transport. Volymen mäts 
och avräknas vid industrin.

Avverkningsuppdrag
Skogsägaren uppdrar åt köparen att 
svara för skörden. Köparen ansvarar för 
skörd och uttransport till bilväg medan 
prissättning och mätning av virket sker 
på samma sätt som för leveransvirke. 

Barrmassaved
Tall- eller granmassaved. Ger längre 
och  starkare fi brer än lövmassaved.

Bestånd
Träd som växer inom en viss areal och 
som främst kännetecknas av enhetlig 
ålder och  trädslagsblandning.

Biobränslen
Förnyelsebara bränslen som kommer 
från växt riket, t ex från ved, inkl lutar, 
bark och tallolja.

Biologisk mångfald
Variationsrikedom bland allt levande i 
alla  miljöer och ekologiska processer 
som de ingår i. Detta innefattar 
mångfald inom och mellan arter och 
hos ekosystem.

Merparten av statens skogsinnehav  förvaltades 

fram till 1992 av Domänverket. Den 1 juli 

1992 överfördes Domänverkets huvudsak-

liga skogs innehav samt verkets skogsrörelse 

och merparten av övrig verksamhet till det av 

svenska staten helägda företaget Domän AB. 

Kvar i statens förvaltning låg främst skogsmark 

 väster om den så kallade odlings gränsen. 

 Domän AB förvärvade den 31 december 

1993 det helstatliga skogsindustriföretaget 

ASSI AB. Samtidigt ändrades företagets namn 

till AssiDomän AB. Den 1 mars 1994  lämnade 

AssiDomän ett erbjudande till samtliga aktie-

ägare i det börsnoterade Ncb AB, där staten 

ägde cirka 51% av aktierna. Den 1 april 1994 

börsintroducerades AssiDomän varefter 

statens ägarandel uppgick till drygt 50%. 

 Under 1999 överfördes cirka 25% av 

AssiDomäns skogsmark till dotterföretaget 

Sveaskog AB, vars aktier förvärvades av staten. 

Samtidigt minskade statens ägarandel i 

AssiDomän till cirka 35%.

 År 2001 förvärvade staten genom 

Sveaskog AB resterande 65% av aktierna 

i AssiDomän AB.

 2006 sålde Sveaskog kartong rörelsen 

AssiDomän Cartonboard i Frövi till  Kinneviks 

helägda dotter bolag, Korsnäs. I och med 

försäljningen blev Sveaskog ett renodlat 

skogsägande företag. 

Producerad av Sveaskog Stab Information i samarbete med Plädera Information AB, OTW Publishing och Gullers Grupp. Fotografer: Bengt Alm, 

Robert Alander, Vibeke Aronsson, Christer Elderud, Anna Evenius, Magnus Glans, Håkan Hjort, Lennart Jönsson, Lule-Bild, Roland Lundmark, Björn Mildh, 

Suvad Mrkonijc, Mats Samuelsson, Björn Wälitalo, Leif Öster och Måns Ahnlund. Tryckt hos Jernström Offset i mars 2008.

Biotop
Naturtyp. 

Bonitet
Mått på produktionsförmågan hos 
skogsmark. Defi nieras som medeltill-
växten när den kul minerar för ett visst 
bestånd, mätt i m3sk/ha/år. 

Bruttoavverkning
Från ett skördat skogsbestånd uttagen 
ved med tillägg för kvarlämnade fällda 
träd och stamdelar.

Bruttotillväxt 
Volymtillväxt i ett skogsbestånd 
inklusive naturlig avgång.

Chain of Custody, CoC
Certifi kat för spårbarhet som gör det 
möjligt att garantera råvarans ursprung 
– från skogen via industrin till 
konsumenten. 

Ekologiskt bokslut  
En systematisk, dokumenterad, 
periodisk och objektiv granskning av 
resultatet av miljö skyddsåtgärder, till 
exempel i skogsbruket.

Ekologisk landskapsplan 
En skogsbruksplan på landskapsnivå 
där skogsbruket anpassas på lång sikt 
för att bibehålla landskapets mångfald 
av växter och djur. 

Ekoparker 
Ett större samman hängande 
skogslandskap med höga naturvärden 
och natur vårds ambitioner. Sveaskog 
har beslutat att inrätta 36 ekoparker 
runt om i landet.

Flis 
Ved, som maskinellt sönderdelats till 
bitar av lämplig storlek, avsedda för t ex 
 massatill verk ning, fi berskivetillverkning 
eller bränning.

Fossila bränslen
Bränslen baserade på kol- och 
väteföreningar från sedimenterad 
berggrund – främst kol, olja och 
fossilgas.

Fotosyntes
De gröna växternas förmåga att med 
hjälp av solenergi, koldioxid och vatten 
bilda kolhydrater.

FSC (Forest Stewardship Council)
Internationell organisation som verkar 
för  certifi ering av skog och ett 
samhällsnyttigt,  miljöanpassat och 
ekonomiskt livskraftigt skogsbruk. 

fub (Fast kubik under bark)
Trädråvaran rensad från bark, toppar 
och övrigt spill. Se m3fub, m3sk.

Hektar, ha
Hektar, en yta motsvarande 10 000 m2. 
En km2 motsvarar 100 hektar.

Humuslager
Det ytliga markskiktet huvudsakligen 
be stående av döda växt- eller djurdelar.

Impediment
Benämning på markområde som har 
en genomsnittlig tillväxt om mindre än 
1 m3sk/ha/år.

Kväveoxider (NOX)
En grupp gaser bestående av kväve 
och syre som bildas vid förbränning. I 
fuktig luft omvandlas kväveoxider till 
salpetersyra, som försurar nederbör-
den.

Lövmassaved 
Vanligen björk. Ger kortare fi brer än 
barr  massaved. Används särskilt vid 
framställning av tryck- och kontors-
papper.

m3fub 
Volymenhet för virke. Anger kubikmeter 
verklig vedvolym utan bark. Se även 
fub.

m3sk 
Skogskubikmeter. Volymen virke 
inklusive topp och bark, 1 m3sk motsva-
rar cirka 0,82 m3fub. Se även fub.

Massaved
Virkessortiment avsett för framställning 
av pappersmassa. Både lövved 
(företrädesvis björk) och barrved (tall 
och gran) förekom mer. Massaved mäts 
vanligen i fallande  längder 25–55 dm 
eller i tre meterslängder. 

Naturvårdsskogar
Skogar som avsätts inom ramen för 
Sveaskogs mål om 20% naturvårds-
areal för att de har höga naturvärden 
(till exempel nyckelbiotoper och 
naturvärdes lokaler) eller för att de har 
god poten tial att utveckla sådana 
naturvärden.

Naturvärdeslokal
Skog med vissa naturvärden och stora 
 förut sättningar att inom snar framtid 
återskapa höga naturvärden. 

Nyckelbiotop
Skogsområde med höga naturvärden 
där man kan förvänta sig närvaro av 
(biotopberoende) rödlistade arter. 
Dessa skogar har ofta lång historia 
och naturskogsliknande karaktärer. 

PEFC 
(Programme for the Endorsement 
of Forest Certifi cation schemes). 
Organisation som verkar för certifi ering 
av skog och erkännande av olika 
certifi eringsprogram.  

Produktiv skogsmark
Skogsmark som kan producera minst 
1 m3sk/ha/år i genomsnitt.

Rundvirke
Avverkat och kvistat timmer, även utan 
bark, kapat. 

Rödlistade arter
Arter som vars långsiktiga överlevnad 
är osäker på sikt – på grund av t ex 
skogsbruk. Klassade enligt internatio-
nella hotkategorier i en s k  rödlista.

Självföryngring 
Ny skog uppkommer från frön som 
sprids från fröträd.

Skogsregion
Innehavet är indelat i fem skogsregio-
ner; fjällskog, nordlig barrskog, sydlig 
barrskog, mellansvensk barrskog och 
sydlig lövskog. I varje region sätts 20% 
av för naturskydd och naturhänsyn.

Ståndort
Ett område som har för växterna 
enhetlig  livsmiljö.

Uppförandekod
Dokument som tydliggör hur företaget 
ska  uppträda som affärspartner, 
arbetsgivare och samhällsaktör.
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Sveaskog samarbetar med 

WWF för att främja bevarande 

och uthålligt brukande av  

världens skogar.

KONCERNKONTOR

Sveaskog Förvaltnings AB 
Stockholm
Pipers väg 2A, Solna

105 22 Stockholm

Tel 08-655 90 00

Fax 08-655 94 14

Sveaskog Förvaltnings AB
Kalix
Torggatan 4, Kalix

Box 315

952 23 Kalix

Tel 0923-787 00

Fax 0923-787 01

SKOGSRÖRELSEN

Sveaskog Norrbotten
Box 123

952 22 Kalix

Tel 0923-696 50

Fax 0923-696 69

Sveaskog Västerbotten
Box 71

921 22 Lycksele

Tel 0950-231 50

Fax 0950-231 90

Sveaskog Södra Norrland
Storsjöstråket 15

831 34 Östersund

Tel 063-55 15 00

Fax 063-55 15 01

Sveaskog Bergslagen
Box 404

701 48 Örebro

Tel 019-19 50 00

Fax 019-19 50 25

Sveaskog Götaland
Box 3223

350 53 Växjö

Tel 0470-76 54 50

Fax 0470-76 54 76

www.sveaskog.se

Sveaskog AB
org nr 556558-0031

 Sveaskog ger för 2007 ut två 

publikationer, verksamhetsberättelse 

med hållbarhetsredovisning samt 

årsredovisning. Dessa fi nns som pdf 

på www.sveaskog.se

Verksamhetsberättelse med 

hållbarhetsredovisning. 

Årsredovisning. 




